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CME3GD Session 2005
Bts Constructions Métalliques

l. E 3 : MATHEMATIQUES ET GEOMETRIE DESCRIPTIVE I

. Coefficient : 4

(Unité U 32)
Durée : 1 heure 30 Les calculatrices sont autorisées Coefficient : 1,5

Aucune documentation n’est autorisée

Présentation de Pétude

Le support de I’étude est fourni par les entrées de certaines hyper-surfaces en forme de
pyramides accolées a des prismes

Ces constructions sont constituées d’une ossature en acier, recouverte par des verri¢res

Le but de I’épreuve est de travailler sur une modélisation de ce type de structure

L’ensemble de la construction est symétrique par rapport au plan de profil (RGST)
d’équation : y = 0 (voir descriptif, page 2/2). On signale d’autre part que :

-B, N, J, S ont méme éloignement, sur Ox - A, M, I, T ont méme ¢loignement, sur Ox
-1, J, W, G ont méme cote, sur Oz -M,N, U, V, A, B, R ont méme cote, sur Oz
- W est le milieu de [GJ] _ - Les poteaux [IM], [JN], [VW], [GR] sont verticaux
- La verriére (SJBUWG) est plane - La faitiere [ST] est de bout

- La partie de verri¢re (UBJW) est un parallélogramme

Dans un repére orthonormé (Ox , Oy , Oz) (unité = mm), on donne les points suivants :

A=(xa;—11000;2z4) S = (6000 ;ys; 10500 ) G = (13000 ; yg ; 3700 )
B=(xp;—11000;zs) T=(2800;yr;2zr) R=(xr;¥r;0)
ol Xa, Za, XB, ZB, ¥S» YT> ZT> YG> XR» YR Seront a déterminer
Travail demandé Sur format A2 horizontal a I’échelle 1/70
Voir mise en page, p 2/2

1- a)- Placez les points A, B, S, T, G, R . En déduire la construction de la demi-
structure, en plagant d’abord les points I et J, puis ensuite les points M et N
b)- Finir d’implanter la construction représentce en perspective cavaliére (page 2/2)
¢)- Ponctuez le solide ainsi obtenu

2- Dessinez la projection de profil de cette construction. En déduire 1a valeur de I’angle @
de Parétier [SG] avec le plan horizontal

3- a)- Construisez la V.G de la verriere (SJBUWG). En déduire I'angle P entre la
traverse [SB] et ’arétier [SG]
b)- Calculez alors la surface de la verriere (SJG) (arrondie au m? le plus proche).
Pour simplifier, dans cette question on prendra p = 60 degrés

4- Déterminez I'angle v entre les faces (ST1J) et (SJG) page 1/2
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5- Construisez une ligne de plus grande pente ( A , 1”) pour la verriére (SJBUWG)

Pour les questions 2, 3-a) et 4, on précisera la méthode utilisée, sur une copie
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